

中小企业如何参与“一带一路”

专家:做好功课才能抓住机遇防控风险

本报记者 许乔静

本报讯 日前,“2017浙江中小企业法治论坛”在杭州举行。

200余位政府部门代表、法学专家、律师、企业代表探讨了我省中小企业如何在“走出去”的过程中规避风险迎接挑战,以更好的姿态抓住新法施行的机遇。

律师建议,浙江中小企业在走出去的过程中一定要防范合同风险,在谈判时要重视和尽量争取保护自身的

条款,尤其是法律适用和争议解决条款不可小觑,其会影响能否有效维权和维权的难度。浙江省律师协会涉外与海事海商专业委员会主任、中国国际经济贸易仲裁委员会仲裁员崔海燕解析了其承办或参与处理的6个跨境案例后强调,要重视不侵犯国外的知识产权,注意经营中的合规风险,在发生争议后及时寻求专业律师,做到成本可控、快速解决。“总之,如果能做到‘运用法治思维、严格遵循流程、专业团队护航、担当社会责任’,应能防范和降低走出去的风险。”她希望中小企业能够借鉴前车之鉴,在走出去过程中规范流程、完善合同、健全制度,在“一带一路”背景下顺势而为,抢抓机遇,同时注重风险防范。

活动由省经济和信息化委员会、省司法厅、省法学会指导,省中小企业法学研究会、省中小企业发展促进中心主办,浙江金道律师事务所、浙江智仁律师事务所承办。

检察长走基层宣讲

通讯员 华萱

本报讯 近日,平阳检察院党组书记、检察长林锡铭到挂钩联系点怀溪镇,为该镇干部及村两委共121名基层党员干部上了一堂专题党课,打通基层宣讲的“最后一公里”,推动十九大精神贯彻落实到基层一线。

林锡铭检察长介绍了十九大概况,阐述了十九大的重大意义,围绕“总体思路”和“逻辑结构”两方面剖析了十九大报告内容和布局,深刻解读了十九大报告亮点。

宣讲现场掌声频频响起,“林检察长的宣讲通俗易懂、接地气,大家听得很兴奋,越听越觉得有奔头。”一位31年党龄的老党员说,作为基层党员,聆听宣讲后深受鼓舞。大家表示,将不忘初心,牢记使命,为平阳县打造温州大都市区南部副中心作出应有的贡献。

知识竞赛100%合格

通讯员 张鲁

本报讯 为深入学习贯彻十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想,近日,宁波奉化区司法局组织开展“十九大精神知多少”知识竞赛。40多位司法行政战线的党员干部参加竞赛,经测验,合格人数为100%,优秀人数达到90%以上。

接下来,该局将通过大会集中学、小会分开学、课后自觉学等多种形式,深入开展十九大精神学习系列活动,并予以实践,更好地服务和保障奉化“后来居上、最美最好”工作目标的实现。

学生老师一起学

近日,诸暨市实验小学教育集团城东小学举行了消防疏散安全演练活动,拉开了该市冬季学校消防安全工作的序幕。

随着“消防警报”的响起,全校学生在老师的带领下,迅速有序撤离到安全地带。疏散演练结束后,城东小学又开展了教职工消防安全培训和学生消防知识讲座。

通讯员 袁淑君



法院立案也有“红马甲”了 北仑首招立案服务志愿者

通讯员 黄宇

本报讯 为进一步提高法院立案便捷度,提升服务质量,宁波北仑法院在宁波首次公开面向社会招募志愿者。

如今,当事人只要在家中登录浙江法院律师服务平台,按提示输入和上传相关信息、资料,就可以完成立案操作。“对于一些年龄比较大,或者文化水

平比较低的当事人来说,网络操作有一定难度,到法院窗口立案又要面临排长队等情况。”北仑法院立案庭庭长孟雪丛表示,如何给更多当事人提供便利,帮助他们少跑、甚至不跑,成了立案人员思考的问题。

于是,该院开设法院志愿者岗,帮助并教会当事人操作浙江法院律师服务平台。立案庭先行与当地高校达成

合作协议,由校方选派部分学生体验志愿者工作。通过一段时间的体验,同学们纷纷表示,在力所能及的范围内为当事人提供服务,大家都很开心,并且导诉等服务也能让他们更真切地了解法院工作。

据悉,11月起,北仑法院正式面向社会公开招募志愿者,并计划近期启动授旗仪式和技能培训活动。

错时开庭服务便民

通讯员 雷震雲

本报讯 根据法庭所在辖区企业众多、当事人平时忙于上班的情况,衢州市柯城区法院花园法庭利用午间、双休日等休息时间段,为有特殊情况的当事人提供预约开庭的便民服务。自今年4月份实施该举措以来,柯城法院共收到15起上述情况案件当事人的申请,开庭13起、调解1起。假日法庭的推出,有效解决了被告副本送达难、开庭出席难等问题,受到当事人的热烈欢迎。

执行监督无缝覆盖

通讯员 潘胜子

本报讯 为开展执行监督“亮化”工程,打造“立体”监督模式,天台法院“上下”同步、“点面”结合,保证执行监督面面俱到,无缝覆盖。

该院加强执行工作规范化建设和司法廉洁、纪律作风建设,并由该院纪检监察组负责梳理执行案件流程。同时,该院建立执行案件监督管理机制,强化外部监督,通过案件回访,充分听取当事人意见,发现问题及时向执行局、当事人及社会各界反馈。

海宁宗教场所深入推进反邪工作

通讯员 少清

本报讯 近日,海宁市认真贯彻落实全省宗教反邪工作推进会精神,按照“五有标准”深入推进宗教

反邪工作,组织全市33个宗教场所负责人,以读书会的形式开展反邪教培训,提升宗教教职人员反邪教知识和能力。此外,该市在33个宗教场所统一设置《警钟》宣传橱

窗和反邪教宣传板画,配发反邪教宣传资料架,建立宗教场所反邪教宣传角;落实宗教场所负责人等主要教职员关注“警钟”微信公众号。

“钱潮论剑”共话:司法如何保护孩子

本报记者 许梅 通讯员 翁黎燕

本报讯 上周,以“慧心护航·展望明天”为主题的第三期“钱潮论剑”活动在杭州市江干区检察院举行,公安民警、检察干警和律师、关工委成员和专业社会工作机构等人士参加了活动,围绕保护未成年人展开话题。

“钱潮论剑”由江干区检察院创立,旨在传播法律文化、弘扬法治精神、树

立法治理念、提升司法能力,以法律文化研究与探讨为主要内容的交流平台。活动伊始,一首温暖的小诗、一幅幅美丽的沙画带领全场观众走进了江干检察院未成年人刑事检察工作:“孩子,世界很大,可不是每个人都有温暖的臂膀。我们登舰相随,只望你三冬不冷、寒春不寒;孩子,时光很慢,可不是每一天都有和煦的阳光。我们启锚守护,只为你天黑有

灯、下雨有伞……”

论坛上,检察官讲述了江干区检察院帮教迷途少年成为面包师的真实案例、介绍了江干区检察院对未成年人的法治宣传教育和司法保护等情况,与会嘉宾还共同研究探讨如何改善孩子的成长环境、提升他们的自我保护意识等。活动最后,所有嘉宾郑重签名,共同承诺为推动未成年人保护工作而不懈努力。

打击涉未成年犯罪

通讯员 李晴

本报讯 近三年,台州椒江法院审理了21件涉未成年性侵刑事案件,被害人为未成年人。其中被害人年龄未满14周岁,即在法律上被认定为儿童的有15件,占比达71.43%。针对此类犯罪,椒江法院坚决保持严打态势,三年来所有案件被告人均被判处了有期徒刑以上刑罚,无一人适用缓刑。刑期最高的为有期徒刑11年,被告人系具有多次实施强奸情节的情节加重犯。